

# 2019中国(青海)藏毯国际展览会暨国际生态产业博览会盛大启幕

刘宁 王炳南 刘涛 共同启动开幕

本报讯(特约记者 解丽娜)8月7日上午,夏都西宁天高云淡。2019中国(青海)藏毯国际展览会暨国际生态产业博览会在青海国际会展中心盛大启幕。省委副书记、省长刘宁,商务部副部长王炳南,副省长刘涛共同启动展会开幕。

本届展会充分把握省情,从推动产业发展实际需要出发,在传统的藏毯展览会的基础上拓展延伸、扩容提质,增加了国际生态产业博览会的崭新内容,更加体现了青海特色,展示内容更加丰富多元。展会规模层级前所未有,展会活动更具专业性多样性。展会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树立国际视野,彰显青海特色,深入实施“五四战略”,奋力推进“一优两高”,围绕“共建生态文明、共享绿色发展”的主题,把握“打造丝绸之路经济带上的响亮品牌”和共谋生态文明建设之路的共同目标,向国内外全方位介绍青海促进人与自然和谐共生的经验做法,多角度展示青海深厚的人文历史和多元融合的民族文化,宽领域推介青海丰富的生态产业资源和优质的生态产品。

本届展会不仅在内容和领域的拓展上进一步实现了绿色发展转型升级,同时在办展形式和开幕式活动中也充分体现了简约的思路,展现了大美青海独具特色的文化、历史和优势资源与产品。在当日的开幕式活动中,没有了传统的领导致辞,取而代之的是LED大屏滚动播放着的绿水青山、天地人和、丝路情深等主题鲜明的宣传短片。一曲“青海梦”引领现场的所有观众走进了美丽的青海,身着鲜艳服饰的舞者跳起了欢快的舞蹈,来自青海各个贫困地区的青年人现场展示着他们的编织技艺……活动现场歌舞欢腾,气氛热烈,人们沉浸在欢乐的海洋中。

当日,出席开幕式的省内外领导和商协会负责人有:省委副书记、省长刘宁,商务部副部长王炳南,省人大常委会副主任高华,副省长刘涛,省政协副主席王绚,中国纺织工业联合会党委书记高勇,中国食品土畜进出口商会会长曹德荣,中国家用纺织行业协会会长杨兆华,中国机电产品进出口商会会长张钰晶和中国贸促会有关领导以及河南、江苏、甘肃、天津、新疆、宁波等相关省市区市政府代表团成员等。来自世界500强及中外知名企业的嘉宾也出席了开幕式。

出席开幕式的国外嘉宾有:喀麦隆驻华大使马丁·姆巴纳,巴林王国驻华大使安瓦尔·艾勒阿卜杜拉,阿尔及利亚驻华大使艾哈桑·布哈利法,尼泊尔驻华大使拉利·马尼·鲍德莱,莱索托王国驻华大使莱楚·丹尼尔·赛特纳尼等28个国家的外国使节、政要和官员;来自墨西哥、哥伦比亚、委内瑞拉、巴拿马、印度尼西亚、安提瓜、巴巴达等6个国家的外方代表;来自巴基斯坦、伊朗、印度、阿富汗等9个国家的参展商等。

开幕仪式后,与会领导和嘉宾们兴致勃勃地参观了展馆。展会期间,组织省内330余家企业的2300多种商品,省外150余家企业的近2000种商品参展。国外76家企业的10类产品进行展示。与此同时,在C馆还组织了185家企业的100余种产品进行现场交易。

## 2019藏毯展暨生态产业博览会惊艳亮相

本报讯(记者 小蕊)当8月的高原花海璀璨绽放时,方寸之间的斑斓世界再次闪亮,大美青海敞开怀抱,以对外开放合作的胸襟,迎接四海宾朋。8月7日,2019中国(青海)藏毯国际展览会暨国际生态产业博览会带着生态文明、绿色发展的气息向世人走来。

形式多样的活动,彰显魅力的展会。2019藏毯国际展览会暨国际生态产业博览会共有41个国家的嘉宾来到青海,800多家国内外企业参展,数千种商品亮相,展会充分展示“一带一路”沿线国家风采、了解大美青海生态产业、举办“一带一路”(青海)国际生态产业发展主题论坛、中外知名企业及青海企业的对接会……让青海特色惊艳亮相在这个国际大舞台。

本届展会A、B、C三大展馆和广场展示区亮点纷呈,展览展示面积共5万平方米,搭建展位2100个,设置展区16个。走进A馆的青海生态产业展馆,仿佛置身一片绿色的世界中,这里展示的青海“五大生态板块”,青海生态产业产品,以及以国家公园为主体的自然保护地体系示范省、国家清洁能源示范省、全域绿色有机农产品示范省建设成果让参观者赞叹不已;B馆内一条条或轻柔或厚重的尼泊尔羊绒细纱,一幅幅或斑斓或淡雅的巴基斯坦壁毯,一件件或精美或古朴的伊朗地毯……参观者们享受着一场来自国内外的地毯盛宴。C馆内琳琅满目的特色商品展销吸引了不少人前来购买。广场展示区也充分利用起来,观众们边走边欣赏大美青海风光,同时这里还聚集了户外用毯、地毯及售后服务展示。

本届展会通过举办“一带一路”(青海)国际生态产业主题论坛,藏医药产业合作与发展、跨境电商与青海省外向型经济发展合作论坛、中外知名企业与青海企业对接会、开行国际陆海贸易新通道班列、藏毯及民族手工艺品扶贫产品义卖等一系列专场活动,进一步推动“青企出青、青货出青”,真正实现绿水青山与金山银山的有机融合,有效推动生态价值向人文价值、经济价值、生活价值和品牌价值的加快转化。

### 深入实施五四战略 奋力推进一优两高

## 王晓第5次现场督办中央生态环境保护督察反馈问题整改工作

本报讯(记者 肖芳)8月7日,市委书记王晓深入城东区、大通县对中央生态环境保护督察反馈问题整改工作进行第5次现场督办。市领导宋晨曦、王剑锋、管新民、吴志城分别参加督办工作。

王晓首先来到城东区湟水河流域火车站至小商品市场段南岸,现场查看、听取有关情况汇报,指导整改工作,要求对16.2公里箱涵进行全面排查,完善巡查检查工作机制,及时发现并予以解决。王晓强调,要对全市排水管网进行普查,加快雨污分流工程施工进度,减少箱涵非生活污水进入量,减轻下游污水处理厂运行负荷,不断提升湟水河水质。

来到城东区下滨河路,王晓走进一家日租房,实地督导使用燃煤锅炉污染大气环境的问题整改进展情况,查看旅馆环境卫生、消防设施等,现场就存在的安全隐患提出整改要求。王

晓要求,要坚持安全第一、预防为主、节能环保、多措并举、综合治理,推动锅炉节能环保改造,抓好安全隐患治理以及周边环境秩序整治,确保整改到位。王晓还随机走进正在营业的餐厅,走进厨房查看卫生及油烟处理设施使用情况,要求要把好食品安全关,督促餐厅正常使用油烟净化器并定期清洗油烟净化设施设备,确保顾客买得安心、吃得放心。

在大通县桥头镇毛家寨村青海新型建材工贸有限公司,王晓走进周转料场、料仓等实地查看整改工作进展,来到中控室了解污染源在线监控情况。王晓要求,对改造为原料储备库的立窑筒体要注意在原料装卸过程中做好扬尘控制;对石料堆放区域的苫盖属于临时整改措施,要在加强扬尘管控的同时,加快料仓建设;对厂区道路要洒水降尘,加强清扫保洁,加大运输车辆管理力度。企业要切实负起问题整改

的主体责任,坚决摒弃“闯关”思想,相关部门要加大检查监测力度,督促企业加快整改,全面完成整改任务。

来到大通县桥头镇,王晓实地督导“毛家寨七村到毛家沟沿线矿石拉运道路扬尘较大,雨雪天出行不便”问题整改进展情况。王晓要求,要坚持“谁破坏谁治理,谁污染谁负责”的原则,尽快重新修建道路,杜绝超限超载行为,对运输车辆做到厢体苫盖、减速慢行,避免抛洒,加强道路日常维护,确保整改工作不反弹。

随后,王晓来到大通县桥头镇元树尔村,调研生态环境整治工作,昔日的采煤区塌陷景象不复存在,取而代之的是干净整洁的地面、绿意盎然的植被。王晓要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,加快建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁。

## 市人大常委会党组传达学习市委十四届九次全会精神

本报讯(通讯员 纳进岩)8月6日上午,市人大常委会党组书记、主任曹健松主持召开市人大常委会党组第50次(扩大)会议,迅速传达学习市委十四届九次全会精神,强调要紧扣党中央决策部署和省市委部署要求,发挥人大职能作用,主动担当作为,确保市委十四届九次全会确定的各项工作任务落地落实。

会议指出,市委十四届九次全体会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,总结今年以来的各项工作,安排部署下一阶段的工作任务,对动员全市上下进一步凝心聚力、团结奋斗,在新时代加快推进新型城镇化,不断开创全面落实“四个扎扎实实”重大要求、奋力推进“一优两高”、加快建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁的新局面,具有十分重要的意义。王晓书记的讲话通篇贯彻了习近平总书记关于推进新型城镇化

的重要论述,紧紧围绕省委十三届六次全会关于推进新型城镇化“一群两区多点”的战略部署,从做强西宁、做优西宁、做大西宁三个方面对推进全市新型城镇化建设做出了全面安排,提出了明确要求。

会议要求,市人大常委会机关全体干部要学深悟透全会精神,切实把市委的要求贯彻好、落实好。一要坚持把政治建设摆在首位,在增强政治责任中有效推动人大的建设工作。结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,结合贯彻落实市委办公室印发的《关于加强新时代全市各级人大党的建设工作贯彻意见》,不断创新方式方法,落实好政治责任和工作责任,列出任务清单,一项一项抓落实,持续强理论、强思想、强信念、强担当,确保人大的建设工作取

得成效,在坚决做到“两个维护”、严明政治纪律和政治规矩、全面从严治党上做出表率。二要始终坚持党的思想路线,在不断解放思想中推进人大工作。要提高人大工作的政治站位,充分学习借鉴全国人大先进经验,树立全局观念,紧紧围绕市委全会的安排部署,不断调整工作思路和工作方向,及时跟进全市中心工作,确保人大工作的针对性和有效性。三要始终强化使命担当,在转变作风中提升人大工作质量。领导干部要带头抓好市委全会精神的贯彻落实,带头坚定信心决心,带头转变工作作风、真抓实干,不断提升人大工作质效,助力做强做优做大西宁、更好服务全省。

### 学习贯彻市委十四届九次全会精神

## 市政协召开常委扩大会议 传达学习市委十四届九次全会精神

本报讯(记者 徐顺凯 通讯员 马曦)8月7日上午,市政协党组书记、主席段发达主持召开市政协第十四届十六次常委扩大会议,传达学习市委十四届九次全会精神,安排部署市政协贯彻意见。

会议认为,这次市委全会是在全市上下持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大大精神,认真落实省委十三届六次全会精神关键节点召开的一次重要会议。王晓书记的讲话政治站位高、目标定位准、思路谋划新、工作部署实,通篇贯穿着习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于新型城镇化的重要论述,充分体现了省会的使命担当和为民情怀,对全市政协系统贯彻落实市委十四届九次全会精神明确了目标、指明了方向。

会议强调,市政协要把学习贯彻市委全会精神作为当前一项重要政治任务,切实把思想认识统一到全会精

神上来,把智慧力量凝聚到全会对全市各方面各环节工作的部署要求上来,认真学习领会,把握精神实质,切实增强贯彻落实的政治自觉和思想自觉。一要提高政治站位,牢固树立“四个意识”,不断坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,以“两个绝对”为标准,以“两个绝对”具体化为载体,强化政治定力,把准政治方向,坚定政治立场,在把握形势任务中推进政协工作始终沿着正确方向前进。二要勇于率先垂范,政协常委要做表率,走在前,带头学习好、宣传好、贯彻好全会精神,带头深入实际,调查研究,按照做强西宁、做优西宁、做大西宁的总体部署和要求,根据政协特点,结合工作实际,围绕新型城镇化建设开展学习、履职尽责,切实把全会精神特别是王晓书记讲话精神转化为政协工作提质增效的强大动力。三要把握职责定位,结合政协工

作实际,针对汪洋主席指出的市县政协工作不同程度存在定性模糊、职能模糊、责任模糊、工作模糊等问题,围绕新时代市县政协的作用“是什么”“干什么”“怎么干”,按照“四个一线”的要求,进一步明确新时代人民政协工作新使命新任务,积极探索研究,提出展现新时代市县政协新样子的具体措施,以一流的标准、一流的作风、一流的服务,提升西宁政协新风貌,推动全市政协工作创新发展。四要做到“三个结合”,与学习贯彻全国地方政协工作经验交流会和全省推进基层政协工作创新发展座谈会精神结合起来,与当前正在做的事结合起来,与即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,在服务中心大局中守初心担使命。

### 学习贯彻市委十四届九次全会精神